

废旧老厂房“变身”运动智慧产业园

申奇 黄璐超

呼和浩特市如今又多了一个网红运动打卡地——位于玉泉区的制锁厂励立体育文化产业园。在这里，射箭馆、篮球馆、羽毛球馆、小轮车训练场等运动场地一应俱全；乐器培训、艺术设计、民族舞蹈等文化场所彰显人文底蕴；动感单车、陪跑墙等科技体验设施引人注目。

制锁厂励立体育文化产业园曾是呼和浩特市最重要的工厂建筑群之一，于2023年5月开始设计改造，2023年10月1日正式开园。在保留原制锁厂历史老建筑和老厂房工业元素基础上，注入

年轻时尚运动元素，再搭配智能化健身器材，打造了集体育休闲、文化创意和科技体验于一体的“智慧+体育”全龄综合性运动智慧产业园，迅速成为当地健身打卡的新地标。

制锁厂励立体育文化产业园内规划建设运营中心、文化创意基地、综合休闲区、篮球运动中心、乒羽运动中心等7大功能区域，囊括射箭馆、篮球馆、乒乓球馆等13个主题场馆，不仅丰富了呼和浩特市体育休闲设施，方便群众运动健身，还开拓了特色体育新空间，变园区流量为消费增量，为市民打造高层次、高品质、多样化的体育消费体验新场景，有效推动体育产业高

质量发展。

运动场馆功能多样，受众人群众广泛。这里既有下班来锻炼的成年人，又有刚刚开始接触体育运动的青少年，面向4至6岁儿童的小班青少年篮球培训项目和儿童小轮车更是大受欢迎。“我们以便民和利民为出发点，综合考虑社区居民的年龄段和运动需求，结合当下流行的工业风、机车风完成设计装修，并聘请专家对厂房进行了安全鉴定。”制锁厂励立体育文化产业园负责人王屹博表示，“这里交通便利、设施设备先进、场地专业程度高，极大满足了附近居民的健身需求，现在来这里的人越来越多。”

2024年4月，内蒙古自治区体育局印发《关于恢复和扩大体育消费的若干措施》的通知，鼓励全区盟市因地制宜开展形式多样的体育促消费活动，提振消费信心，扩大体育消费市场，推动打造体育消费新业态。呼和浩特市积极贯彻落实文件精神，依托具有特色的体育产业园区建设和体育产业服务供给，紧盯体育产业链前沿，举办体育嘉年华，开展体育赛事进景区、进街区、进商圈活动，不断提升体育产业核心竞争力，促进全民健身与体育产业深度融合，让群众在享受高质量健身的同时，进一步提升参与锻炼的舒适度和幸福感。

图片报道



日前，2024年恰青赛马节暨第三届“乡村振兴 那曲奋进”活动在西藏自治区那曲市色尼区开赛。本次赛事包含名马冠军赛、走马一万里、走马一万二千米、场内速跑一公里、传统十公里大跑等赛马项目。图为选手在比赛中。

新华社记者 晋美多吉摄

群众赛事提升北京朝阳区全民健身热度

除了打造赛事活动，场馆中心在全民健身日当天向健身群众进行了全天免费开放，项目涉及网球馆、羽毛球馆、乒乓球馆及篮球馆等多个场馆，累计惠及2100余人次。据悉，下一步场馆中心将聚焦“五宜朝阳”建设，持续优化场馆硬件设施，引入智能化系统，提升运动体验，不断推出更多惠及民生的体育服务举措，为服务全民健身、保障竞技体育训练、开展各类体育培训项目和承办大型赛事提供坚实保障，积极促进体育产业与群众体育、竞技体育的深度融合。

(傅满雯)

本报 为了不断满足群众日益增长的体育健身需求，为体育爱好者提供学习交流的平台，日前，北京市朝阳区体育局中心举办2024年朝阳体育馆第四届“羽你共享”羽毛球比赛和朝阳体育中心第三届中体一方网球比赛。

本次比赛吸引了北京市22支专业羽毛球队伍的40余名青少年选手参与。羽毛球世界冠军龚伟杰以及朝阳区第一少体校教练霍雨佳两名“金牌教练员”，在赛事筹备阶段提供了方案优化、赛程编排等志愿服务，并在现场进行示范指导，让选手们受益匪浅，进一步激发了大家比赛的热情。

在全民健身日当天，以“挥拍打网球，全民乐健身”为主题，在朝阳区体育中心网球馆组织开展了第三届中体一方网球比赛暨会员日活动。本次比赛设有成人双打组和儿童青少年组，选手们在赛场上顽强拼搏、挥洒汗水，尽情展现激情与活力。朝阳区体育中心有关负责人表示，朝阳区作为首个“全国网球示范区”，致力于促进全民健身活动的广泛深入开展，丰富体育文化内涵，提升体育运动品质。这次网球赛是全民健身日的重要活动之一，希望通过这样的赛事，带动更多群众参与到体育锻炼中来，共享健康与快乐。

首届青少年三大球运动会男足G组资格赛收官

本报 8月13日，第一届全国青少年三大球运动会男子足球项目G组资格赛在湖北武汉收官。东道主湖北U18男足以2比1战胜浙江U18男足，小组赛取得四连胜，以小组第一晋级决赛。

作为新增的全国性赛事，本届赛会共有30支队伍分在7个赛区参与资格赛。湖北队作为7个资格赛东道主之一落位G组，与浙江、安徽、广西和海南队同组竞技。

当天小组赛最后一轮比赛是焦点大战。此前，湖北U18男足和浙江U18男足都收获三连胜，两支球小组末轮交锋将决定谁能获得小组第一晋级决赛阶段。开

本报 2024丽水国际轮滑公开赛系列赛事日前在浙江丽水举行。相较传统办赛模式，本届赛事通过轮滑赛事“三进”打造多元化竞赛场景，让系列赛中多个竞赛展现出不同风格特点，带动了轮滑热潮。

本届系列赛秉承开放式办赛理念，结合“四季丽水，全域轮滑”主题，紧扣两条主线，一是“跟着赛事去旅行”，轮滑赛事进商圈、进街区、进景区；二是聚焦体育赛事经济，文体商旅融合发展。比赛分别在体育中心体育馆、银泰商业广场、丽水学院、青林小学、南明湖景观步道、古堰画乡景区等6个赛区拓展出自由式轮滑、轮滑阻拦、单排轮滑球、轮滑障碍追逐四大轮滑项目。共吸引来自全国26个省市超过3300名运动员参与，加上教练员、裁判员和家属等随行人员，赛事整体人员规模达万人。

作为2024丽水国际轮滑公开赛系列赛的核心比赛，全国自由式轮滑锦标赛在为期4天的比赛中，共吸引来自全国的191支代表队共计1583人参与。比赛中，运动员们勇于突破，屡创佳绩，在36个小项上创造了

赛后，湖北U18队主动出击，先利用对方门将失误破门得分，对方随后远射扳平比分。上半场尾声，湖北U18队利用角球战术，由黄开俊门前两连击攻破大门，将比分再度反超为2比1。易边再战，双方均未建树。最终，湖北U18男足以2比1战胜浙江U18男足。

赛后，湖北队主教练高峰表示：“浙江U18男足是一个强大对手。湖北队的小伙子们拼尽全力，很好地执行了教练组赛前既定的技战术安排，取得了理想的成绩。接下来我们将进一步总结，在决赛阶段的比赛中争取更加优异的成绩。”

(邹丽)

赛事“三进”带动浙江丽水轮滑热潮

新的全国锦标赛最好成绩。

值得一提的是，2024丽水国际轮滑公开赛系列赛事开幕式在丽水南明湖畔应星楼前举行，将体育赛事与城市地标以及历史文化建筑相融合。开幕式期间，自由式轮滑速度过桩精英赛复刻了杭州亚运会上的竞赛场景，百米飞人大赛向观众们直观展现出速度轮滑项目的魅力。

(傅满雯)



总局领导会见国际网球联合会主席

本报 8月14日，国家体育总局副局长、中国奥委会副主席周进强在京会见了国际网球联合会主席、美国奥委会执委、国际奥委会委员哈格蒂，双方就中国与国际网联合作、中美体育

合作、国际奥林匹克运动发展等共同关心的话题交换了意见。

中国网球协会副主席兼秘书长白喜林、副主席万建斌陪同会见。

(冯蕾)

山西体育局党务干部培训学践结合重实效

本报 近日，山西省体育局2024年党务干部培训班在山西右玉干部学院举行。此次培训理论与实践相结合，内容丰富，形式多样。参训学员从理论知识中汲取思想、智慧和精神力量，进一步提高政治觉悟，提升党性修养，学有所获，学以致用，努力将学习成果转化为推动山西体育事业高质量发展的实绩实效。

本次培训把政治建设摆在首位。参训学员深入学习党的二十届三中全会精神，准确理解推进中国式现代化进一步全面深化改革的重大意义、总体要求、战略部署和根本保证，切实把思想和行动统一到全会精神上来。交流研讨中，学员畅谈学

习收获，分享心得。

现场教学、党性教育、互动教学、体验教学环节，学员走进黄沙洼、苍头河、康平村、四五道岭、松涛园、中共右玉县委旧址、右玉精神展览馆、右玉县博物馆，倾听右玉故事，感悟右玉精神。在黄沙洼，讲解员讲述三战黄沙洼的故事。在右玉精神展览馆，一幅幅图片、一串串数字、一件件感人肺腑的事迹，深深烙印在每一个学员的心中。在康平村，学员体验生活，参观乡村美景，感受乡村振兴的蓬勃脉动。激情教学环节，在跟党走不回头——学习右玉精神，放飞绿色梦想主题引领下，学员用精彩的文艺才华共同分享学习感悟。

(王宏伟)

中国无线电测向联赛清远站推进“体育+”产业融合发展

本报记者 冯蕾

日前，中国无线电测向联赛清远站在广东省清远市体育馆收官。本次赛事为期5天，由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国无线电和定向运动协会主办，来自全国28个省区市的近1500名选手、96支队伍参赛。赛事在传承奥运精神的同时，也为2025年第十五届全国运动会预热，发掘并培育更多无线电测向领域的后起之秀。

清远站作为联赛第二站，除继续采用积分制以外，赛事项目设计更为丰富，包括快速测向个人赛、无线电制作个人赛、3.5MHz个人赛、3.5MHz接力赛、144MHz个人赛、144MHz定向猎狐个人赛等7个项目竞赛。在时间安排上，赛事组委会精心筹划，灵活应对炎炎夏日，适时调整赛程，确保每位选手都能在最佳状态下展现风采。

本次联赛还特邀奥运冠军张雁全为选手助威。联赛期间，一系列奥运主题活动轮番上演，从体育馆内激情四溢的奥运赛事转播，到场外趣味横生的互动竞赛，让参赛者与市民在享受无线电测向运动乐趣的同时，也能

近距离感受奥运精神的激励与鼓舞。

据统计，此次联赛吸引了众多新闻媒体报道，彰显了赛事的广泛影响力。而在社交媒体平台上，联赛同样热度不减。“跟着赛事游清远”话题达到了1665.3万话题量，将赛事与清远城市旅游完美融合，展现了独特的宣传魅力。赛事期间，日均吸引四五千名观众在线观看，最高时更有数百人同时在线，他们通过直播镜头，身临其境感受无线电测向运动的紧张刺激与无限魅力，也是对中国无线电测向联赛品牌影响力的一次有力提升。

清远市借赛事东风，精心打造全新消费场景，深度推进“体育+”产业融合发展新篇章。本次无线电测向联赛，约1500名选手的汇聚，更吸引超过3000个家庭成员参与，这股力量如同活水般注入清远，激活了“吃、住、玩、游、购、娱”等多维度消费链条，全面提振了地方经济。

据初步统计，赛事前后短促6日，这股由体育激发的消费热潮，至少为清远带来了超过千万的消费增量，不仅彰显了体育赛事对地方经济的强大拉动力，也预示着“体育+”产业融合发展的广阔前景与无限潜力。

(上接第一版)

女子双人划艇500米自进入奥运会以来，金牌全部被中国包揽，徐诗晓和孙梦雅搭档以来，世界大赛中也保持不败战绩。如果能抓紧培养后备人才，维护中国在这个项目上的优势，女子划艇也将同男子划艇一样，成为水上军团的先锋。

帆船帆板项目在巴黎奥运会面临着巨大的困难，东京奥运会夺冠的项目被替换，留给我们的备战时间只有短短两年半，最终由闫铮获得女子水翼帆板第五名。另外一个新增项目水翼帆板，刚满18岁的黄齐滨进入到奖牌轮。此次能够拿到10个项目中的9个参赛资格，已经创造了境外奥运会获得最多奥运资格的纪录，反映出中国帆船帆板水平整体的提高。

冲浪项目虽然只有杨思琪参赛，却引起了世界冲浪界的极

大关注，她在比赛中进入前16强，实现了中国在这个项目上的历史性突破。杨思琪出生在四川凉山会理市，在9岁接触冲浪运动之前，没见过大海。经过不懈努力，杨思琪在今年初拿到了巴黎奥运会入场券，这也是中国第一个冲浪奥运会席位。杨思琪的第一届奥运会，就遇到塔希提这个以风大浪急闻名于世的赛场，从初登赛场的勇敢尝试，到第二轮的稳扎稳打，再到第三轮的敢闯敢拼，一次次被汹涌的大浪击倒，却又一次次毅然决然地向巨浪发起挑战。杨思琪凭借的是对冲浪的热爱和对梦想的不懈追求，不仅为中国冲浪运动写下历史性的一笔，更为年轻运动员树立了榜样。

和上届的一金两铜相比，赛艇此次并未拿到奖牌，队伍面临着人员老化等诸多问题。激流回旋项目全鑫进入决赛，其他项目均未进入决赛。